



Постоянная делегация
Республики Беларусь в ОБСЕ

PC.DEL/511/05

8 June 2005

Original: RUSSIAN

Выступление
Председателя Комитета по делам религий и национальностей
при Совете Министров Республики Беларусь С.И.Буко на
Конференции ОБСЕ по антисемитизму и другим формам нетерпимости
(г.Кордова, 8-9 июня 2005 года)

Уважаемый господин Председатель,
Уважаемые дамы и господа,

Делегация Республики Беларусь считает весьма полезным и необходимым сегодняшний обмен информацией о положительном опыте воспитания терпимости, законодательного обеспечения и механизмов противодействия антисемитизму и другим формам дискриминации, чему служит настоящая Конференция. Мы также согласны с тем, что от выработки рекомендаций необходимо переходить к их имплементации.

Исходя из ранее совместно принятых в рамках ОБСЕ решений по теме настоящей Конференции, государственные органы Республики Беларусь предприняли необходимые шаги по их реализации, в том числе предоставили необходимые сведения и информацию соответствующим институтам ОБСЕ. В подготовленных организаторами Конференции информационных материалах Вы можете найти необходимые данные.

Законодательство Республики Беларусь в сфере борьбы с антисемитизмом, расизмом, ксенофобией и связанных с ними другими формами нетерпимости полностью соответствует международным стандартам.

Отсутствие сколько-нибудь существенных противоречий и проблем в национальной и конфессиональной сферах жизни общества характерно для Беларуси на протяжении всей ее истории.

Белорусское общество сохранило интернациональный характер, отвечающий тенденциям развития любого современного общества, и проводимая в настоящее время политика Белорусского Государства направлена на сохранение и укрепление данной ситуации как гарантирующей социальную стабильность.

Сохранение стабильных национальных отношений рассматривается государственными органами Беларуси как одно из важнейших достижений периода после обретения независимости, прежде всего последнего десятилетия.

Ключевым фактором, предотвращающим проявления дискриминации по национальному и расовому признакам, является преобладание в

Республике Беларусь политических сил, противодействующих проявлениям национализма и ксенофобии.

Вместе с тем в Республике Беларусь имели место отдельные случаи проявления ксенофобии и нетерпимости. Все проявления ксенофобии не остаются без соответствующей реакции властей Беларуси, которые во взаимодействии с гражданским обществом ведут последовательную борьбу с данным негативным явлением.

Государственные органы Республики Беларусь, ее гражданское общество, категорически осуждая любое проявление антисемитизма, равно как и ксенофобии и нетерпимости, расизма в целом, предпринимают в соответствии с законом систематические усилия по противодействию этим негативным явлениям, воспитанию подрастающего поколения в духе толерантности, в том числе через взаимодействие со СМИ.

Нам представляется, что тематика борьбы с нетерпимостью и дискриминацией должна оставаться среди приоритетов нашей Организации и ее государств-участников. В этой связи мы поддерживаем предложение Казахстана о проведении в 2006 году Конференции ОБСЕ по взаимоуважению и взаимопониманию как путей для реализации межкультурного, межэтнического и межрелигиозного диалога.

В заключение хотели бы поблагодарить Правительство Испании, словенское председательство, а также институты и Секретариат ОБСЕ за усилия по подготовке Конференции.

Благодарю за внимание.